

EXPUNERE DE MOTIVE

la Legea pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 95/2003 privind modificarea și completarea Legii nr. 217/2003 pentru prevenirea și combaterea violenței în familie

Potrivit prevederilor Legii nr. 217/2003 pentru prevenirea și combaterea violenței în familie și având în vedere modificarea structurii și componenței Guvernului reglementată de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 64/2003, cu modificările ulterioare, Ministerului Muncii, Solidarității Sociale și Familiei îi revine obligația înființării Agenției Naționale pentru Protecția Familiei ca organ de specialitate care să coordoneze activitatea de prevenire și combatere a violenței în familie.

Având în vedere că până în prezent nu s-au putut aplica prevederile Legii nr. 217/2003 neexistând sursele de finanțare pentru susținerea cheltuielilor de înființare și funcționare a Agenției și datorită necesității definirii unor proceduri de acțiune concretă în teritoriu s-a impus adoptarea prezentei ordonanțe care reglementează aceste probleme. Modificarea și completarea legii prevăd o structură instituțională mai eficientă și, evident, mai puțin costisitoare.

În acest scop a fost adoptat prezentul act normativ care reglementează, în principal, următoarele:

- decalarea termenului de înființare a Agenției Naționale pentru Protecția Familiei pentru anul 2004;
- coordonarea agenției de către un președinte, asimilat din punctul de vedere al salarizării cu funcția de director general din minister, numit de către ministrul muncii, solidarității sociale și familiei, în condițiile legii;
- componența consiliului consultativ, respectiv 7 membri reprezentanți ai Ministerului Muncii, Solidarității Sociale și Familiei, Ministerului Sănătății, Ministerului Educației, Cercetării și Tineretului, Ministerului Administrației și Internelor, Ministerului Justiției, Autoritatea Națională pentru Protecția Copilului și Adopție, Autoritatea Națională pentru Persoanele cu Handicap;
- constituirea, prin ordin al ministrului muncii, solidarității sociale și familiei, în coordonarea agenției, la nivelul fiecărui județ și al municipiului București, a unui compartiment în cadrul direcțiilor teritoriale pentru dialog, familie și solidaritate socială;
- modificarea unor atribuții ale agenției în concordanță cu prevederile Ordonanței Guvernului nr. 68/2003 privind serviciile sociale, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 115/2003;

- definirea unităților de asistență socială destinate victimelor violenței în familie și agresorilor și a condițiilor de funcționare a acestora;
- stabilirea surselor de finanțare pentru funcționarea agenției și a compartimentelor teritoriale;
- finanțarea cheltuielilor de personal, de capital și materiale pentru funcționarea aparatului central al agenției în anul 2004 din bugetul Inspecției Muncii.

Prezenta ordonanță prevede, totodată, că funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Familiei se va asigura cu un număr de 40 posturi de la Inspecția Muncii, iar pentru compartimentul din cadrul direcțiilor teritoriale pentru dialog, familie și solidaritate socială, aflat în coordonarea agenției, personalul va fi asigurat prin redistribuire cu încadrarea în numărul de posturi aprobat Ministerului Muncii, Solidarității Sociale și Familiei și instituțiilor publice subordonate finanțate de la bugetul de stat.

Pentru anul 2004, cheltuielile necesare pentru înființarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Familiei se estimează la 86 miliarde lei și pot fi susținute din bugetul Inspecției Muncii.

Față de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat Legea pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 95/2003 privind modificarea și completarea Legii nr. 217/2003 pentru prevenirea și combaterea violenței în familie.